

Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся
№ 37 (2448) | Суббота, 13 февраля 1943 года. | Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

В последний час — 1 стр.
От Советского Информбюро — 1 стр.
Социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии — 1 стр.
Обзор иностранных телеграмм — 2 стр.
Передовые агитпункты Самаровского района — 2 стр.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАШИ ВОЙСКА ОВЛАДЕЛИ ГОРОДОМ ЛОЗОВАЯ

11 февраля на Украине наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожным узлом Лозовая. Первыми

ворвались в город части генерал-майора тов. Кулагина И. Я. Взят трофей.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 ФЕВРАЛЯ

11 февраля на Украине наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожным узлом Лозовая.

В районе южнее Чугуев наши войска овладели рядом крупных населенных пунктов, в том числе рабочим поселком Андреевка, железнодорожной станцией Беляевка.

Северо-восточнее Новочеркаска наши войска, продолжая наступление овладели многими населенными пунктами, в том числе крупными населенными пунктами — Мечетный, Зайцевка, Керчик, Мелиховская, железнодорожной станцией Богурев.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

* 10 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 15 артиллерийских батарей, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

* В районе Ростова на Дону наши войска вели упорные бои с противником. Немцы силами танков и пехоты оказывают отчаянное сопротивление, но под натиском наших бойцов вынуждены оставлять одну позицию за другой. На одном участке наши подразделения в ожесточенном бою нанесли гитлеровцам большой урон и захватили 7 орудий, 18 автомашин, склад боеприпасов и другие трофеи. На другом участке отбито несколько контратак противника. Подбито и сожжено 3 немецких танка.

* В районе Краматорская наши войска вели наступатель-

ные бои. Противник, подбросив на этот участок крупные силы мотопехоты и танков, пытается задержать наступление советских войск. Наши бойцы отбили многочисленные контратаки гитлеровцев. Многие подразделения немцев поголовно уничтожены. На небольшом участке истреблено свыше 600 вражеских солдат и офицеров. Уничтожено 6 танков, 4 орудия, 4 минометных батареи, разрушено до 30 ДЗОТ'ов.

Наши летчики совершили налет на аэродром противника и уничтожили на земле 28 немецких самолетов. В воздушных боях сбито 13 самолетов противника.

* В районе Волчанска наши войска продвигались вперед, и заняли несколько населенных пунктов. Бойцы Н-ской части разгромили батальон немецкой пехоты и захватили 6 противотанковых орудий, 14 пулеметов, 41 автомат, склад с зерном и склад боеприпасов. По дополнительным данным, в районе Белгород нашими частями захвачены трофеи, в числе которых один самолет, 10 танков, 17 паровозов, 8 железнодорожных эшелонов, из них 2 эшелона с боеприпасами. Взят в плен до 1000 солдат и офицеров противника.

* Севернее Курска наши войска продолжали наступление. Бойцы Н-ской части выбили немцев из сильно укрепленных позиций и захватили большие трофеи. Уничтожен немецкий бронепоезд. На другом участке наши подразделения отбили контратаку немцев и уничтожили до 200 вражеских солдат и офицеров, 8 танков и 5 орудий.

* Партизанский отряд, действующий в одном из районов

Ленинградской области, взорвал склад боеприпасов противника. Советские патриоты совершили налеты на фашистские волостные управы и уничтожили 160 немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи. В течение месяца партизаны этого отряда пустили под откос 7 немецких воинских эшелонов. В результате крушений разбито 7 паровозов и 64 вагона.

* Накануне бегства из станции Белореченская, Краснодарского края, гитлеровцы учинили кровавую расправу над мирным населением. На берегу реки Белая немцы расстреляли более 100 мирных жителей станции. В числе убитых — работница маслозавода Праксавья Стелкина, рабочий Букарев, колхозница Ксения Молдавская и другие. Фашистские мерзавцы загнали в сарай и сожгли живьем группу советских военнопленных и мирных жителей. Немецкие бандиты сожгли 34 дома железнодорожников, среднюю школу, клуб, амбулаторию, родильный дом, детский сад, ясли, электростанцию и много других зданий станции.

* Французские патриоты ведут самоотверженную борьбу с немецко-фашистскими оккупантами. В Лилле вольные стрелки бросили бомбу в ресторан немецких офицеров. В результате взрыва убито и ранено 23 гитлеровца. В Карвен вольные стрелки убили на посту трех немецких солдат. В Париже патриоты проникли в немецкий гараж, облили бензином автомашину, а затем подожгли гараж. В столовые в то время, когда в них обедали немецкие солдаты, были брошены гранаты. Среди гитлеровцев насчитывается много убитых и раненых.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ XXV ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

ЗАВЕРШИЛИ КВАРТАЛЬНЫЕ ПЛАНЫ

КОНДИНСК, 12 февраля (по телеграфу). В ответ на успешное наступление Красной Армии и в обращение передовиков рыбной промышленности Омской области, рыболовы Юльевской артели «1 Мая», где председатель тов. Молданов, и Нумтовского колхоза имени Кагановича, где председателем тов. Обатин, с каждым днем усиливают лов рыбы. К 10

февраля сба колхоза завершили задания по добыче первого квартала и сейчас сдают рыбу государству сверх плана. Включаясь во фронтовой двухдекадник, рыбаки и рыбаки этих артелей сбудутся ко дню XXV годовщины Красной Армии перекрыть выполнение квартальных планов в полтора раза.

С. Ильиных.

Включаются во фронтовой двухдекадник

Боевыми делами рыбаки Сивохрепского колхоза имени Ленина (Самаровский район) усиливают помощь Красной Армии. Рыбаки и рыбаки, под руководством своего бригадира — опытного рыболова Евлампия Федоровича Кононова, трехмесячный план по вылову рыбы выполнили к 6 февраля, честно сдержав свое слово, данное при включении в социалисти-

ческое соревнование по примеру тюлинских колхозников. Ловцы Сивохрепского колхоза включаются во фронтовой двухдекадник и прилагают все усилия к тому, чтобы ежедневно перекрывать график добычи в два-три раза и к концу фронтового двухдекадника дать рыбы вдвое больше квартального задания.

К. Кононов.

ЗА ДВА ДНЯ — ТОННУ РЫБЫ

Неутомимо работает на промысле рыбы в колхозе имени Сталина (Микояновский район) Иван Константинович Маремьянин. В конце января тов. Маремьянин за два дня добыл 10

центнеров рыбы. Квартальный план по добыче за январь он перекрыл более чем в три раза.

Ангашупов.

Ю. Лохтотурт.

БОЕВЫЕ ДЕЛА ОХОТНИКОВ КАЗАМКИНЫХ

Среди промысловиков Варьганской промыслово-охотничьей станции (Сургутский район) своими боевыми делами выделяются охотники Казапкины, из месяца в месяц перевыполняющие нормы отстрела зверей. Так, Никита Казапкин за первые два месяца зимнего охотпромысла сдал государству на 980 рублей цветной пушнины, Андрей Казапкин — на 1387 рублей, перекрыл свой план более чем вдвое. Казапкины Александр Антонович и Степан Иванович дали стране «мягкого золота» по 920 рублей каждый. Петр Наумович Казапкин, несколько лет подряд перевы-

полняющий обязательства перед страной в этом зимнем сезоне сдал пушнину почти на 2000 рублей, Афонс Наумович Казапкин — на 1100 рублей, Константин Наумович — на 1160, Григорий Васильевич — на 1136 рублей и Федор Васильевич Казапкин, которому доходит 70 лет, дал родине ценных шкурок на 920 рублей.

Все охотники Казапкины включились в социалистическое соревнование в честь 25-й годовщины Красной Армии и борются за достижение новых успехов на промысле зверей.

Патрикеева.

Подарки фронтовикам

Коллектив Ханты-Мансийского горпо ко дню Красной Армии отправил на фронт посылку стоимостью 1730 рублей. В посылке теплые носки, мыло, вино, одеколон и т. п.

Отправили гостинцы фронтовикам к 25-й годовщине РККА работники универмага. Продавец Лыткина отправила ватные брюки и табак, тов. Барюкова-ватные брюки, шапку ушанку, носки, одеколон и табак, тов. Оленева — пару белья, портянки, мыло. Вес посылки около 20 килограммов.

Жбанова.

Учащиеся Цыганлинской неполной средней школы ко дню 25-й годовщины Красной Армии отправили бойцам Красной Армии две посылки с гостинцами. В одной из посылок — килограмм табаку 3 килограмма конфет, 30 кисетов, 200 конвертов с бумагой. В другой посылке подарок от ученика 7 класса Димы Исакова и пятиклассника Алеши Холодилова — осетр весом в один пуд. Школьники вложили в посылки теплые патристические письма.

Ташбулатов.

Английские офицеры о Красной Армии

ЛОНДОН, 11 февраля. (ТАСС). В специальном выпуске журнала «Раша тудэй», посвященном предстоящей 25-й годовщине Красной Армии, опубликовано много статей английских офицеров о советских вооруженных силах. Так, бывший авиационный аташе при английском посольстве в Вашингтоне Чарльстон пишет: «Даже воинного человека поражают чудесные достижения Красной Армии, ее организованность и стойкость, умение преодолевать ог-

ромные трудности, и, наконец, сила и непреклонная воля единого разума к победе, вдохновляющего все действия армии, пополняющего их материальные и людские резервы и непространно планирующего нечто новое».

Журнал также помещает телеграммы с приветствиями Красной Армии, полученные от генерала Гофа, члена парламента подполковника Мора и фельдмаршала лорда Бердууда.

Офицер военно-морского флота Эдгарт Юнг пишет в своей статье: «Празднуя свою 25-летнюю годовщину Красная Армия будет иметь все основания гордиться той репутацией, которую она завоевала благодаря своим достижениям. В течение 20 месяцев, сражаясь фактически одна с гитлеровскими ордами, она отражала такие удары, которые не могла бы выдержать никакая другая армия в мире».

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

(С 9 по 11 февраля)

Иностранная печать и радио о наступлении Красной Армии.—
Непрочность тыла фашистской Италии

Иностранная печать и радио продолжают широко освещать боевые успехи Красной Армии. Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» (Соединенные Штаты Америки), сообщая о занятии советскими войсками Курска, указывает, что Красная Армия разгромила сильно укрепленную германскую базу, которая находилась в руках немецких войск в течение всей прошлой зимы. Газета отмечает, что занятие Курска Красной Армией создает для немецких войск новую большую угрозу и будет иметь большие стратегические последствия.

Английская газета «Рейнольдс мьюз» в статье «Не давить ни минуты передышки Гитлеру» пишет, что сила и размах наступления Красной Армии продолжают нарастать. Потери немецких войск за период наступления Красной Армии превышают потери, понесенные германской армией в течение лета и осени 1918 года. Открываются, указывает газета, великоленные возможности для англо-американского наступления на континенте. Приближается момент, когда Гитлер не сможет удержать фронт против СССР, оставляя часть своих войск в Западной Европе. Ни при каких обстоятельствах не следует давать Гитлеру хотя бы минутной передышки.

Генеральный секретарь ЦИК Гоминдана Удэ-Чем (Китай) в речи по радио подробно остановился на победах Красной Армии.

«Весь мир,—сказал он,—радуется величайшим победам, одержанным СССР. Достижения Советского Союза должны сыграть огромную роль в деле ускорения победы всех союзных стран в целом. В этом отношении ни одна страна не может сравниться с Советским Союзом. Последние великие победы СССР продемонстрировали доблесть и смелость Красной Армии они пока-

зали нам силу боевого духа советского народа. Все это является результатом плодотворной деятельности великого вождя Советского Союза Иосифа Виссарионовича Сталина».

Глава фашистского правительства Италии Муссолини уволил в отставку сразу 9 министров, в том числе и своего зятя—министра иностранных дел Чиано. Это массовое увольнение министров отражает растерянность и разброд в итальянской правящей верхушке. Неудачи в Африке, разгром итальянских дивизий на советско-германском фронте, тяжкие поражения, понесенные союзником Муссолини—Гитлером,—все это вызывает сильнейшее недовольство в стране. Увольнением 9-ти министров также, как и неловким смещением начальника итальянского генерального штаба Кавальеро, Муссолини хочет найти козлов отпущения за свои собственные ошибки.

Политикой тесного сотрудничества с гитлеровской Германией Муссолини привел страну на грань катастрофы. Проломленное положение ухудшилось до крайней степени. Угля нехватает. Поезда не ходят из-за отсутствия топлива. Автомашины стоят—нет бензина. Всеобщее бегство населения из районов, бомбардируемых союзниками, еще более ухудшило экономическое положение страны. Большая часть беженцев устремляется в деревни, но крестьяне не могут их снабжать продовольствием, так как сами голодают.

По свидетельству лиц, недавно приехавших из Рима в Турцию, в Италии царит всеобщее уныние, все охвачено чувством безнадежности и отчаяния. Желание выйти из войны, пока Италия не подверглась еще большему несчастью, охватило широкие слои населения.

(ТАСС).

Выступление Черчилля в палате общин

ЛОНДОН, 11 февраля (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер премьер-министр Черчилль выступил сегодня в палате общин с речью о военном положении.



Касаясь совещания в Касабланке, Черчилль заявил, что главная цель, которая была поставлена на этом совещании, состояла в том, чтобы атаковать силы противника на суше, на море и в воздухе в максимально широких масштабах и как можно скорее. На снимке: Девушки-оружейницы. Надо добиться цы осматривают пулеметы «Виверс».

«сказал Черчилль,—какие только возможны, чтобы противник горел и истек кровью подобно тому, как его заставляют гореть и истекать кровью на всем обширном русском фронте, простирающемся от Белого до Черного моря».

Черчилль остановился на ходе подводной войны и заявил, что

в этой области имеются успехи. Черчилль заявил, что на совещании в Касабланке было решено

«сделать максимум того, что в наших силах, чтобы помочь огромным и великодушным усилиям русских и попытаться оттянуть врага и его воздушные силы с русского фронта, вопросы подводной войны были поставлены таким образом, что дают нам возможность действовать наступательно».

Черчилль затем охарактеризовал итоги своего посещения Турции. Он остановился также на положении в Северной Африке. В заключение Черчилль, обращаясь ко всем патриотам по обе стороны Атлантического океана, заявил, что поджигателей войны и сеятелей смуты надо раздавить повсюду, где бы они ни находились.

Помощь районам, пострадавшим от немецкой оккупации

КУЙБЫШЕВ. Трудящиеся области взяли шефство над районами Воронежской области, пострадавшими от немецкой оккупации. Туда направляются 4 вагона строительных материалов и железа, вагон запасных частей для сельскохозмашиностроения, оборудование для

трех больниц и трех аптек, вагон книг и учебных пособий, полтора вагона макаронных изделий, 1,5 тонны мыла, полтонны ниток. Колхозники Красноярского района посылают населению Воронежской области хлеб и домашнюю утварь.

(ТАСС).

Передовые сельские агитпункты Самаровского района

Многие сельские агитпункты Самаровского района сумели перестроить свою работу в соответствии с требованиями военного времени. Тюлинская изба-читальня, где заведующей комсомолка тов. Тарханова, через свой актив из колхозной молодежи и сельской интеллигенции широко развернула массовую работу на селе. Регулярно проводятся читки и беседы. Агитаторы в рыболовецких звеньях, по десятидворкам с домохозяйками проводят беседы, знакомят слушателей с событиями на фронтах Отечественной войны. Все рыбаки колхоза охвачены социалистическим соревнованием.

Колхозники с. Тюли передали в фонд Красной Армии 500 килограммов рыбы, 15 килограммов сахара, 60 пудов хлеба, отправили посылки сталинградцам с кондитерскими и табачными изделиями.

Хорошо работает Базьяновская изба-читальня, которой за-

ведует комсомолка тов. Губина. Часто в агитпункте устраиваются читки, беседы, вечера художественной самодеятельности, организованная спрочный стол.

Реполовской избой-читальней руководит кандидат партии тов. Низовских. Актив избы-читальни проводит массово-разъяснительную работу среди рыбаков и скотников, широко популяризируя опыт передовиков производства.

Примеру этих передовых агитпунктов должны следовать все политико-просветительные учреждения Самаровского района. В дни, когда Красная Армия перешла в наступление и гонит врага на запад, сельские агитпункты как никогда обязаны шире развернуть массовую политическую работу, мобилизуя колхозные массы на усиление помощи фронту.

Тимофеев.

Инспектор по политпросветработе Самаровского РАЙОНО.

Кадры для предприятий рыбной промышленности

На днях состоялся первый выпуск учащихся Самаровской школы ФЗО. В предприятия рыбной промышленности влились новые, квалифицированные кадры рабочих: 38 плотников, 67 судовых плотников, 46 бондарей.

Большинство учащихся на зачетах получило хорошие и отличные оценки. 42 отличникам вручены похвальные грамоты Главного управления государственных трудовых резервов при СНК СССР.

Школа вооружила своих воспитанников знаниями основ во-

енного дела. Подготовлено 20 медицинских сестер, 29 сандроживниц, 27 ворошиловских стрелков первой ступени, 35 истребителей танков. Сдали нормы на значок ПВХО 119 и на значок ГСО—49 человек.

Предприятия, куда направлены выпускники школы ФЗО, должны им создать все возможности для успешного применения на деле полученных знаний.

Маслацова.

Зам. директора по политчасти Самаровской школы ФЗО.

Школьники готовятся ко дню Красной Армии

В Вершинской неполной средней школе развернулась подготовка к 25-й годовщине Красной Армии. Во всех пионерских звеньях проводятся читки, беседы о РККА. Пионеры готовят альбом, посвященный Великой Отечественной войне. 21 февраля устраивает-

ся пионерский костер и встреча с участниками Отечественной войны.

Ко дню 25-й годовщины РККА учащиеся школы отправляют посылку с подарками.

В. И. Ускова.

Учительница Вершинской НОШ.

ЛЫЖНАЯ ВЫЛАЗКА КОМСОМОЛЬЦЕВ

На днях комсомолки и молодежь Ханты-Мансийского округа НКВД организовали лыжную вылазку в поселок Луговой. Расстояние 45 километров пройдено за 4 часа 25 минут.

Участники перехода провели в Луговом комсомольско-молодежное собрание с докладом на тему «Роль комсомольцев на производстве в дни Отечественной войны». Проверена готовность сельских комсомольцев и молодежи к участию в лыжном кроссе имени 25-й годовщины РККА.

С колхозниками член бригады тов. Томилов провел беседу о разгроме немецко-фашистских войск под Сталинградом. На беседе присутствовало 70 человек.

Рудских.

Накануне лыжного кросса

500 физкультурников Сургутского района ежедневно тренируются на лыжах по программе, предусмотренной кроссом. 1300 юношей и девушек выйдут на старт кросса в Самаровском районе. Всего по округу будут участвовать в соревнованиях около 4000 комсомольцев и несоюзной молодежи.

Досрочно уплачиваю военный налог

Я сельская учительница. Успехи Красной Армии вдохновляют меня на оказание еще большей помощи фронту. Я оплатила полностью военный налог за 1943 год и призываю всех учителей последовать моему примеру.

Т. Ильичева.

Учительница Скрипуновской начальной школы.

ТЕАТР

Спектакль-концерт

Концерты в Ханты-Мансийске редкость. Неудивительно, что спектакль-концерт Северного театра 11 февраля привлеч значительное количество зрителей.

Программа вечера не удовлетворила публику. Собственно концертных номеров было мало. Показанный в начале скетч, отражающий один из эпизодов Отечественной войны, был недостаточно подготовлен. Исполнители скетча (Гершевич, Панышина, Филиппова и др.) показали невысокий уровень игры. Бойко разыгранный артистами Казанским и Казанской театровой труппой «Медведь» несколько скрасил первую часть программы.

Из остальных номеров следует отметить исполнение арт. Казанский монолога Агафьи Тихоновны из «Женитьбы» Гоголя, матросский танец А. Лялиной, выступление арт. Паккерт (пение).

Зритель ждет повторения концерта, но с программой разнообразной и более современной.

А. Осипов.

Рыба для снабжения лесорубов

Рыбаки промысла Послон, Ханты-Мансийского леспродтога, включившись в социалистическое соревнование имени 25-й годовщины Красной Армии, успешно ведут добычу рыбы. К 10 февраля саянами и режовками на Оби они выловили 32 пентчела рыбы, выполнив квартальный план на 56,4 процента. Вся рыба сразу же поступает для снабжения рабочих лесной промышленно-

сти. Готовясь достойно отметить 25-ю годовщину РККА, ловцы промысла стремятся больше дать рыбы для питания лесорубов.

А. Эпштейн.

Трудящиеся Игримского ледника— фронту

Активно помогают фронту рабочие и служащие Базевского рыбозавода поселка Игрим ледник. За истекший год передано в фонд обороны на строительство танковых колонн и авиаэскадрилий 80000 рублей. На оборону страны сдано 60000 рублей облигациями госаймов. Защитникам родины послано более 1000 теплых вещей. На 2700 рублей отправлено на фронт новогодних подарков.

Кузнецов.

Облигации за наличный расчет

Трудящиеся Тюлинского сельсовета приобретают облигации Военного займа за наличный расчет: на 500 рублей купили облигаций сотрудники отделения сельпо, на 2000 рублей—служащие паровой мельницы.

М. Фишман.

Отв. редактор

Г. И. СКРИПУНОВ.

Х-Мансийск 14 февраля	Северный театр
А. Н. Островский	
Не все коту масленица Комедия в 4 действиях Постановка Малышева М. А. Начало ровно в 9 ч. веч.	
Басса открыта с 3 ч. ежедневно	